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Іноземні студенти, які навчаються на 2-3 курсах, беруть участь у 

наукових студентських конференціях, у засіданнях інтернаціонального 

дискусійного клубу, у заходах, присвячених Дню науки, та в інших заходах 

разом з українськими здобувачами. З цією метою вони повинні оволодівати 

навичками спілкування в різних мовленнєвих ситуаціях, необхідних для 

подальшого навчання в закладах вищої освіти. Це вміння ставити запитання й 

аргументовано відповідати на них, уміння заперечувати або підтримувати тезу 

співрозмовника. Водночас оцінюється комунікативний ефект мовлення, а не 

граматична правильність. 

Отже, акцентуємо увагу на важливості досягнення невербальних 

результатів мовлення, про що постійно пишуть провідні фахівці. Всі актуальні 

методи навчання іноземним мовам, зокрема української як іноземної, мають за 

мету навчати здобувачів освіти спілкуванню в різних комунікативних ситуаціях 

та отримувати прагматичні результати. 
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Сучасна освіта є одним із ключових напрямів формування та управління 

змінами через свою принципову спрямованість на майбутнє. Триває зміна 
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поколінь, що зумовлює необхідність постійного оновлення навчальної 

діяльності, змісту та форм відповідно до вимог часу. Трансформація сучасного 

планетарного суспільства на шляху до інформаційної фази неминуче потребує 

якісних змін у всіх сферах його функціонування, особливо у сфері освіти. Ця 

вимога зумовлена, насамперед, динамічним характером світової економіки, 

необхідністю швидкої перепідготовки та високого рівня загальної та 

професійної освіти. Кількісні та якісні зміни сучасної цивілізації вимагають 

розвитку освітнього простору нового типу – відкритого освітнього простору, 

або відкритої освіти. Використання нових інформаційних технологій при 

формуванні віртуального університету [3] дає змогу, у свою чергу, залучити 

нові методи навчання, що відповідають вимогам глобалізації. 

Мета нашої роботи – продемонструвати, що віртуальний університет 

необхідно будувати з урахуванням нових цінностей: відкритості, доступності, 

демократичності, недискримінації людей з обмеженими можливостями та 

інших потреб особистості та суспільства. 

Методологічні основи дослідження феномену віртуального університету 

базуються на міждисциплінарному підході, що зумовлено вимогами сучасного 

етапу розвитку освіти. Серед методів дослідження загальні методи – аналіз, 

синтез, абстрагування, порівняння, інтерпретація, систематизація, класифікація, 

концептуалізація та ін. Використовувалися також структурний, функціональний 

та прогностичний методи. Ефективними виявилися підходи постмодерної 

філософії, які дозволили розкрити сутність процесів віртуалізації вищої освіти в 

умовах інформаційного суспільства. 

Віртуальний університет є більш організованою в інституційному плані 

наступною ланкою розвитку ідей дистанційної освіти, яка еволюціонувала від 

поштових (паперових) форм навчання, через теле- та радіоформат до сучасного 

інтерактивного мережевого формату, долаючи переважну кількість обмежень, 

притаманних звичайному університету. У результаті такої еволюції на 

сьогоднішній день можна спостерігати логічну ситуацію, коли поширення ідей 
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віртуального навчання, з одного боку, корелює з впровадженням в освіту 

сучасних досягнень інформаційних технологій, а з іншого – з модернізацією в 

контексті конвергенції просторів вищої освіти з бізнес-сектором, на перетині 

яких виникають нові моделі взаємовідносин із клієнтами у вигляді 

представників бізнесу та університетів як їх постачальників [4, с. 240]. 

На наш погляд, віртуальний університет як горизонт модернізації вищої 

освіти в контексті сучасних цивілізаційних викликів можна розглядати як 

забезпечення сучасних запитів споживачів освітніх послуг щодо доступності, 

гнучкості, інноваційності та орієнтації на реальні запити ринку праці. Якщо 

більш детально, то ці вимоги такі: а) доступність – учні хочуть отримувати 

знання онлайн; б) гнучкість – більшість студентів хочуть, щоб курси були 

доступні в будь-який час, без фіксованого розкладу, який відповідає вимогам 

працюючих студентів, або просто дозволяючи їм навчатися у зручний час; в) 

інноваційність – близько половини студентів хотіли б отримувати 

індивідуальне навчання або онлайн-репетиторство, вважаючи досвід 

викладання в традиційних аудиторіях менш важливим; г) сприяння 

майбутньому працевлаштуванню – потрібні університети, які безпосередньо 

орієнтовані на навчання студентів, підготовлених до успішної роботи, 

затребуваних промисловістю та/або суспільством [7]. 

Сучасний студент вимагає від університету гнучкості, надання простору 

свободи для реалізації широкого спектру можливостей його самореалізації; 

уникнення потенційних протиріч із графіком роботи, оскільки велика кількість 

віртуальних студентів, поряд із навчанням, будують власну кар’єру тощо. 

Сучасні університети почали застосовувати нові підходи до задоволення 

освітніх потреб суспільства. Ринок освітніх послуг і конкуренція в цій сфері 

значно зросли, як і продуктивність високоосвічених працівників. Сучасні 

університети перепідготовлюють викладацький склад з метою навчання 

викладачів новим можливостям інформаційних технологій та впровадження 

асинхронних методів дистанційного та відкритого навчання [5]. 
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Завдяки віртуальним технологіям освіта створила сприятливі умови для 

реалізації ідей навчання впродовж життя, оскільки віртуальний університет 

виходить за рамки своїх фундаментальних цілей. Саме цей соціальний запит 

вивів дистанційну освіту з периферії систем вищої освіти, де вона існувала 

більше десяти років, на передній план інноваційного розвитку та безпосередньо 

призвів до її активного впровадження в більш складній, комп’ютеризованій 

формі. 

Отже, ми хотіли б зазначити, що віртуальний університет – це не стільки 

університет, який зазнає трансформаційного тиску розвитку технологій, а 

радше відкриття, покликане забезпечити невід’ємні права людини на освіту. 

У сучасному постіндустріальному суспільстві так звані постматеріальні 

цінності (самореалізація, свобода, гендерна рівність тощо) набули 

безпрецедентної актуальності, в результаті чого освіта змушена робити кроки, 

щоб забезпечити максимальні можливості для отримання бажаної освіти 

людини незалежно від фізичних можливостей, відстані тощо. А віртуальний 

університет виглядає як соціальний феномен, здатний задовольнити заявлені 

потреби сучасного людства. І. Аносов зазначає: "Освіту як результат можна 

розглядати у двох планах. Перший - це образ результату, який має бути 

отриманий конкретною освітньою системою, і закріплений у формі освітнього 

стандарту. Сучасні освітні стандарти включають вимоги до рис особистості, яка 

закінчує певний курс навчання, до її знань і вмінь. Очевидно, що зміст 

стандарту – це потенційна репрезентація соціокультурного досвіду, що 

зберігається в ідеальній формі. Другий план існування результату освіти є 

людина, яка пройшла навчання за певною системою» [1, с. 37]. 

Тому суспільство знань саме по собі з інформаційного суспільства не 

виникне, оскільки збільшення обсягу інформації не обов’язково веде до 

збільшення знань. Ми поділяємо наш оптимізм щодо утилітарної важливості 

віртуальних технологій в освіті, але розуміємо, що університет, як особливе 

середовище для спілкування та передачі специфічних академічних знань і 
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життєвого досвіду, не може бути повністю замінений системою віртуальних 

освітніх практик [4, с. 235]. 

Традиційно це книги, людська пам'ять, життєвий досвід, а в останні 

десять-двадцять років минулого століття з'явилися ще й такі медіа, як відео та 

аудіо. З появою комп’ютерів цей список не тільки змінився, але й значно 

розширився. Традиційні джерела почали набувати електронного формату, 

формуючи одну з граней віртуальної реальності; з'явилися електронні 

підручники, багато в чому зручніші за паперові. Серед нововведень, які 

привнесли віртуальну реальність у навчальний процес, дуже помітні 

комп’ютерні ігри, дистанційне та (або) онлайн-навчання. Мабуть, головною 

особливістю віртуального світу є те, що інформація в ньому доступніша і 

зручніша, ніж у традиційних джерелах, і, що не менш важливо, у віртуальній 

реальності кожен може стати творцем свого світу, нового віртуального 

культурного простору. Віртуальна культура також хороша, тому що вона має 

багато способів самовираження, частково або повністю неможливих у 

реальності» [6]. Проте віртуальні університети можуть бути переповнені ідеєю 

зручності та легкості навчання, пошуку ефективних способів «монетизації» 

освіти тощо, що може призвести до серйозних викликів. Крім того, 

стандартизація, процедурне забезпечення освітніх послуг та мінімізація 

комунікативного простору також загрожують викладачам, що суперечить ідеї. 

академічної свободи викладання, яка є фундаментальною складовою 

педагогічного процесу в традиційних університетах [2]. 

Віртуальний університет слід розуміти як освітній феномен 

інформаційного суспільства, основною метою якого є виробництво та 

поширення знань та інформації для освітніх цілей за допомогою інформаційно-

комунікаційних технологій. Виявлено необхідність розширення розуміння 

віртуального університету за межі традиційного технократичного підходу через 

перехід до ціннісно-антропологічних смислів. Доведено, що в умовах сучасного 

мінливого світу та інновацій, які вносить інформатизація у світове суспільство, 
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освіта потребує переосмислення використання інформаційних технологій в 

економічних, освітніх та професійних цілях. Показано, що інформаційні 

технології як сукупність методів і засобів, що використовуються для 

отримання, зберігання, поширення та відображення даних для інтересів і 

потреб користувачів, є технологічною основою модернізації не лише форми, а й 

змісту освіти. 

Віртуальна освіта стає новим способом навчання, який дозволяє більш 

успішно створювати умови для справжнього розкриття внутрішнього 

потенціалу людини. 
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